

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### Пятилетие клуба ветеранов

Клуб «Третий возраст», созданный при центре социального обслуживания населения, отметил пятилетие. За это время в нем уже успели зародиться свои традиции, а его участники стали большой дружной семьей.

Пенсионеры, отошедшие от активной общественной жизни, но полные энергии, богатого опыта и знаний, нашли для себя и возможность для полноценного общения, и занятие по душе. Каждое заседание факультетов по интересам — «Здоровье», «Мир прекрасного», «Краеведение», «История православия», музыкальной группы «Золотая юшка» они стараются превратить в праздник для души. Притягательны экскурсии по памятным местам района и области. Члены клуба успевают еще и делиться своим теплом и настроением со сверстниками, проживающими в Злынский доме ветеранов, где они частые гости на праздниках, сами составляют и готовят концертные программы. На праздник, посвященный пятилетию клуба, выступила его руководитель специалист центра социального обслуживания населения А.Т. Гришина. Она рассказала об истории создания клуба, его жизни и достижениях. Начальник отдела социальной защиты населения С. Полякова вручила Александре Тихоновне почетную грамоту, а клубу — ценный подарок. Директор ЦСОН О. Баева поблагода-

рила всех за целеустремленность, умение фантазировать и преданность клубу. От центра коллективу преподнесли баян, накрыли сладкий стол. Каждому участнику подарили праздничный номер газеты «Беспокойные сердца», в которой члены клуба рассказывают о своих интересах, делятся мнениями, планами на будущее. Праздник удался на славу: были песни, сценки, шутки, игры. Для праздничного стола участники клуба приготовили фирменные блюда и напитки.

Положительная энергия так и идет от этих людей. Умеющие радоваться жизни, ценить каждое ее мгновение, они охотно делятся своим настроением с окружающими.

С юбилеем вас, беспокойные сердца, и пусть золотой возраст вашей жизни продлится как можно дольше!  
*Соб. инф.*

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### Сельские школы укрупняются

1 сентября в Болховском районе более 1070 учащихся вновь сели за школьные парты.

Многие школы и детские сады Болховского района отметили День знаний в новом составе. Так, в результате реорганизации ряда образовательных учреждений района Злынский детский сад присоединен к Злынской средней школе, Пальчиковская начальная школа и Фатневский детский сад — к Фатневской средней школе, а Чекрыжская основная — к Гнездиловской средней школе. В результате сливания детского сада и средней школы в муниципальное образовательное учреждение появи-

лась и его новая форма — Середиченская начальная школа — детский сад.

Привозить детей в школы из отдаленных населенных пунктов будут школьные автобусы, а для перевозки детей, ранее обучавшихся в Чекрыжской основной школе, в Гнездиловскую школу приобретен новый автомобиль «Газель».

В Гнездиловской средней школе с первого сентября обучаются детишки из трех сельских поселений — Герасимовского, Хуторского и Гнездиловского.

Поздравить педагогический коллектив, ребят, родителей с началом нового учебного года на торжественную линейку приехали глава Болховского района В.А. Кириллов и начальник управления труда департамента экономической политики Орловской области В.И. Медведев.

По традиции на первой торжественной линейке были вручены похвальные листы учащимся за отличную учебу и подведены результаты конкурса «Ученик года», который проходит в течение учебного года. Отмечены победители в номинациях «Первая ступенька», «Здесь каждый камень — летопись сама», «Школьные годы чудесные».

*Соб. инф.*

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Верховцы — Южной Осетии

Жители Верховского района, трудовые коллективы предприятий и организаций не остались равнодушными к трагедии южноосетинского народа, пострадавшего от грузинской агрессии. Продолжается перечисление ими средств на благотворительный счет.

Так, за прошлой неделей работники дистанции пути перечислили 130 тыс. рублей, дистанция связи — 60 тыс. рублей, локомотивное депо — 48 тыс. рублей. Сотрудники расчетно-кассового центра оказали помощь деньгами — 6 тыс. рублей и новыми вещами. Посиль-

ную помощь внесло в это доброе дело и Галичинское сельское поселение.

### Здравствуй, школьная пора!

Первый сентябрьский денек выдался по-настоящему осенним: прохладным, пасмурным, ветреным. Но он не испортил праздничного настроения ребятм Русско-Бродского средней школы. Поздравить их с Днем знаний приехало много гостей.

Торжественная линейка собрала 226 учеников, в том числе 29 первокурсников. С праздником — Днем знаний школьникам поздравила начальник

районного отдела образования Г.И. Бирюкова. Она вручила благодарственное письмо департамента социальной политики Орловской области учителю В.А. Рыжковой за отличную подготовку выпускников к итоговой аттестации, а также почетную грамоту коллективу учащихся за успешное участие в областном конкурсе «Я Родину вижу такою».

Администрация сельхозпредприятия «Павловское» на школьной линейке наградила ряд учеников грамотами и денежными премиями за помощь, оказанную в уборке урожая. А директор Русско-Бродского элеватора Г.А. Авдеев вручил каждому первокласснику в качестве подарка набор школьно-письменных принадлежностей, а школе — спортивный инвентарь.  
*Наталья ШАХОВА.*

## ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Шаги нацпроекта

В районе продолжается реализация нацпроекта «Образование».

В рамках нацпроекта получен школьный автобус для Малообровской основной школы, а также учебные пособия для кабинетов русского языка и физики школы №1, для кабинетов химии и биологии школы №2.

В новом учебном году к занятиям приступили 1373 школьника, в том числе 108 первокурсников. Сохранена система дошкольного образования: в районе функционируют два детских сада. Ежегодно проводится итоговая аттестация учащихся, налажена методическая работа педагогов. Администрация района принимает меры по содержанию и ремонту материальной базы учреждений образования, газификации школ. Ежегодно осуществляется поддержка многодетных и малообеспеченных семей. В рамках прошедшей недавно акции «Дорога в школу» на ее проведение из районно-

го бюджета было выделено 35 тысяч рублей. В целом на подготовку школ к новому учебному году было выделено 200 тысяч рублей.

### Книги в подарок победителям

Три года назад среди библиотек района объявили конкурс «Красную книгу Орловщины пишем вместе». Недавно были подведены его итоги на районном и областном уровнях.

По результатам конкурса был составлен и издан сборник «Мир, в котором я живу». В книгу вошли лучшие работы детей Орла и Орловской области, в том числе из Дмитровского района. В их числе оказались Оксана Андриякина с очерком «Аист — птица добрая» и юная поэтесса Екатерина Пахомова. Победителям были вручены сборники, где в оглавлении значатся и их фамилии.

*Соб. инф.*

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Хорошие перемены в школе

Верхнескорченская основная общеобразовательная школа — одна из наиболее удаленных от районного центра. Но не удаленная от жизни и преобразований, которые происходят в стране, области и районе.

Школа — это в первую очередь ученики. В ней обучаются 32 школьника, 12 детей посещают отделение по дошкольному образованию. Замечательные ребята-выпускники, душа школы — Елена и Андрей Плаутины, Дмитрий Харьбин. Они были инициаторами многих школьных дел. Не менее добросовестны, трудолюбивы, активны и другие ребята: Людмила Филичева, Антон Чуринов, Ольга Полянская, Денис Филчев и многие другие. Они — наше сильное звено.

Лицо школы — это, безусловно, пе-

дагогический коллектив. В школе работают девять педагогов, средний трудовой стаж по школе — более 20 лет. Это мудрые, опытные, знающие свое дело люди. Более 40 лет жизни отдал школе и детям учитель биологии В.Г. Клевцов. Удивительные уроки у не менее опытного педагога Н.В. Пчелы. Заслуженным авторитетом пользуется учитель русского языка Н.А. Филичева. А какие замечательные праздники организовывает учитель музыки, ИЗО С.В. Филчев! Много лет мы бедствовали: и холодно,

метического ремонта не могли сделать... Ситуация кардинально изменилась в последние два года. Отремонтировали котельную, подвели газ к пищеблоку, отремонтировали также спортзал, перевели столовую школы в более приспособленное помещение. Приобрели спортивный инвентарь. А в этом году у школы новая крыша! На территории разбили цветники, посадили каштановую аллею. Коллектив школы, дети и родители на себе ощутили реальную помощь главы администрации района А.И. Санина, начальника отдела общего и профессионального образования райадминистрации А.Е. Репкина. Выражаем им и всей администрации района сердечную благодарность.  
*Л. КЛЕВЦОВА,  
Директор школы.*

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### ОГИБДД предупреждает

С каждым годом на дорогах района растет количество автомобильного транспорта, вместе с этим увеличивается и число нарушений водителями правил дорожного движения, зачастую приводящих к дорожно-транспортным происшествиям.

Так, за восемь месяцев текущего года сотрудниками районного отдела ГИБДД зарегистрировано 232 случая нарушения правил дорожного движения (в прошлом году эта цифра составляла 132). Эти нарушения привели к 91 ДТП, в которых были ранены 50 человек, а 15 человек погибли.

Чаще всего дорожно-транспортные происшествия связаны с несоблюдением водителями скоростного режима, не-

правильным расположением транспортных средств на проезжей части, непредоставлением права преимущественного проезда перекрестка, выездом на полосу встречного движения.

Именно эти нарушения стали причинами происшествий на дорогах Кромского района в конце июля и в августе.

Всего за неполный месяц (август) на дорогах района зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий. Самое страшное, что пострадали в них не только автомобили, но и люди. ОГИБДД УВД по Кромскому району предупреждает водителей о том, что, нарушая правила дорожного движения, они рискуют не только своей жизнью, но и жизнью пассажиров и пешеходов.

*Соб. инф.*

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Учение с увлечением

Педагогический коллектив Спешневской средней школы постоянно совершенствует формы и методы обучения учащихся. В результате такой работы второгородников у них нет, 37 процентов детей учатся на четыре и пять.

Сами преподаватели принимают активное участие в профессиональных районных конкурсах. В 2007 году первые места заняли Л.Г. Леташова в конкурсе «Самый классный классный» и Л.С. Жидова в конкурсе «Лучший пришкольный участок». В 2008 году первое место в конкурсе «Самый классный классный» завоевала А.С. Алентьева, второе место в конкурсе кабинетов заняла Н.П. Лобковская.

В этой школе большинство педагогов успешно овладевают новыми инновационными технологиями. Также хорошо ведётся работа различных кружков. На современном уровне поставлена воспитательная работа Л.Г. Леташовой по программе «Возрождение», которая форми-

рует активную гражданскую позицию, высокие нравственные качества детей на основе патристического воспитания. Большая работа проводится учителями по пропаганде здорового образа жизни.

В Спешневской школе ведутся элективные курсы по математике, физике, химии, русскому языку и литературе, курсы «Трактор». У школы тесная связь с сельским Домом культуры. Но, как считают педагоги, необходимо укрепить работу с сильными учениками, больше уделять внимания их подготовке к олимпиадам.

*Лариса Эм.*

## ЛИВНЫ

### Когда дадут горячую воду?

Очередное заседание Ливенского городского Совета народных депутатов началось с минуты молчания — депутаты почтили память погибших в результате грузинской агрессии жителей Южной Осетии. В центре внимания народных избранников были вопросы исполнения бюджета в первом полугодии и коммунальные проблемы.

По информации начальника финансового управления Н.В. Шкодиной, бюджет в первом полугодии увеличился до 500 млн. 54 тыс. рублей. Расходы составили 509 млн. 887 тыс. рублей. Таким образом, бюджет является профицитным. Директор МУП «Жилсервис» С.В. Михайленко рассказал о подготовке к будущему отопительному сезону. За прошедший сезон убытки по горячему водоснабжению составили 3,8 млн. рублей. Чтобы начать подачу тепла, нужно рассчитаться с теплоснабжающими организациями. Для этого необходимо 7,7 млн. рублей. В итоге подачу горячей воды в дома горожан предложено начать с 1 ноября. Предложения С.В. Михайлен-

ко будут вынесены на рассмотрение горсовета для детального изучения.

### В первый раз — в первый класс

В День знаний в школах города прошли торжественные линейки. В этом году за парты сели 5200 первокурсников.

Почетными гостями на праздничной линейке в школе №4 стали глава г. Ливны В.П. Ашихмин, начальник управления общего образования г. Ливны Е.В. Астахова, председатель профкома ОАО «Ливныпластик» О.В. Малинова. Они пожелали успехов на нелегком пути обучения педагогам, учащимся и родителям первокурсников.

Школа № 4 традиционно славится высоким качеством преподавания — в последние два года ее педагоги становились лучшими в разнообразных профессиональных конкурсах. Так, в минувшем году коллектив школы стал обладателем президентского гранта в 1 млн. рублей.

*Соб. инф.*

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Ветерану войны — 100 лет

Недавно жителю района ветерану Великой Отечественной войны Афанасию Семеновичу Кошелькову исполнилось 100 лет.

Родом Афанасий Семенович из деревни Красная Ивановка. В армию был призван на второй день после начала войны.

Защищал Москву и уже от стен столицы в составе минометного батальона гнал врага на запад, освобождая нашу страну и страны Европы.

В одном из боев Афанасий Семенович уничтожил вражеский дзот. Немецкие пулеметчики прижали нашу пехоту к земле. Бойцы несли потери, но подобраться к дзоту не могли.

Тогда младший сержант Кошельков установил свой мино-

мет на открытом месте, рискуя быть сраженным вражеской пулей, и уничтожил дзот. За этот подвиг он был награжден орденом Красной Звезды, но награду получить не успел, так как в последующих боях был ранен.

Награда нашла героя почти через 60 лет после окончания войны. Орден Красной Звезды, а также орден Славы III степени ему вручили в декабре 2004 года в торжественной обстановке.

Сейчас Афанасий Семенович живет в Глазуновке у одной из своих дочерей, а их у него пятеро.

В день юбилея члены районного совета ветеранов тепло и сердечно поздравили Афанасия Семеновича Кошелькова со 100-летием, пожелали ему крепкого здоровья и долгих лет жизни.

*Соб. инф.*

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Село моё родное Тим

Недавно прошёл праздник села Тим. Тепло поздравили своих земляков глава Дубровского сельского поселения Л.А. Дорофеева, глава ассоциации фермерских хозяйств «Виктория» В.И. Жуковин, библиотекарь тимской библиотеки Е.Н. Зябрева.

От души чувствовали собравшиеся в местном СДК своих земляков, у которых, по общему мнению, лучше подвоя: Владимира Александровича Дорофеева из деревни Лебедки, Дмитрия Николаевича Иванилова из деревни Казинки.

На празднике присутствовали родители, родственники и друзья ребят, которые служат сегодня в армии. Для них свои музыкальные номера подготовили участники художественной самодеятельности — семейные дуэты Римма и Сергей Хруповы, Ольга и Виктор Филиппских, Наталья и Карина Жуковины.

Не остались без музыкальных подарков и те, кто активно благоустривает улицы своего родного села Тим: Татьяна Касаткина, Марина Голощапова, главы фермерских хозяйств. Для них пели сестры Гаджиевы, Артем Голощапов, Татьяна Пяткина.

Изюминкой праздничного концерта стало выступление самых маленьких артистов — Эллины Анисимовой, Кати Бавыкиной, Миши Шарова и Артема Жуковина. Их чутушки-веселушки сорвали бурю аплодисментов.

А когда Юля Дорофеева взяла в руки аккордон, некоторые зрители не удержались и пустились в пляс.  
*Л. АЛЕКСЕЕВА.*

## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### Калинины —

### в числе призеров

Честь района на финальных соревнованиях областной «Семейной олимпиады» защищала семья Калининых.

Глава семьи Михаил работает водителем в филиале ОАО «Центртелеком», его жена Татьяна — оператор ОАО «Орел-энергосбыт», сыновья Александр и Алексей учатся в Знаменской средней школе.

Все члены семьи неравнодушны к спорту. Михаил любит футбол. В девятых годах играл в составе районной футбольной команды. Саша выступал в старшей группе на турнире «Кожаный мяч». Он и его брат Леша посещают секции

ДЮКФП. Татьяна занимается легкой атлетикой, играет в волейбол.

Калинины, участвуя в финальных соревнованиях, набравших успехов добились в номинациях «Прыжковая семья», «Волейбольный турнир» и «Мини-футбольные бомбардиры».

По итогам этого этапа соревнований знаменская команда вышла на первое место. Казалось, что первое место обещено, но, к сожалению, в номинации «Белые молнии» (игра в теннис) Калинины выступили неудачно и в итоге заняли II место в соревнованиях.

Все участники олимпиады получили ценные подарки от Орловского регионального отделения партии «Единая Россия».

*Людмила ЦАРЬКОВА.*

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Удивительное искусство

Вышивка — это удивительное искусство. Однако сотворенная руками красота — итог долгого и кропотливого труда, который требует большого знания и умения.

Вышивать можно не на всякой ткани и не любыми нитками, а как важно не ошибиться в выборе иголки! Довольно сложно перевести рисунок на ткань.

Всем этим премудростям учат в объединении «Иголка-волшебница». Здесь даже третьеклассники создают красивые узоры. Девочки постарше увлечены вышивкой крестом. Любимому занятию

они посвящают всё своё свободное время. Выполненные ими панно и картины достойны всеобщего восхищения. Рядом с этими искусницами невозможно ничего не делать — так и хочется заняться вышиванием.

Цветы, птицы, забавные животные — сюжеты, которые часто используют девочки-кружковцы: Катя Бородина, Юля Борисова, Юля Карлова, Алиса Оборне-

ва, Настя Романова, Мери Оганесян, Юля Сергеева.

Особенно приятно, что в семьях этих девочек чтут традиции и из поколения в поколение передают секреты художественного мастерства.

При этом юные мастерицы активно участвуют в выставках, конкурсах, много узнают о прикладном творчестве из книг и журналов.

Но самое главное — они любят то дело, которым занимаются. И кто знает: может, вышивка станет их будущей профессией.

*Соб. инф.*

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Дорога к храму

В селе Орево церковь была разрушена в 30-е годы. Сейчас пришло время восстанавливать духовные святыни. Заместитель генерального директора ООО «Вико» Виктор Алексеевич Полуниев выступил с инициативой об открытии часовни.

Благоу мысль поддержал земляк Владимир Петрович Вещиков, который и выделил средства на строительство. Искренне откликнулись на этот благородный шаг и многие жители. Каждый внес свою лепту.

Место, где будет возведена часовня, освятил настоятель Свято-Троицкой церкви села Шатилово отец Андрей.

### В фонд помощи

От коллективов и граждан Краснозоренского района на специальные счета фонда помощи жителям Южной Осетии продолжают поступать средства.

Учительство района перечислило 35 тыс. рублей. «Пусть это станет нашим подарком к новому учебному году», — сказала начальник отдела образования И.В. Сальникова.

Свой вклад в фонд помощи мирным жителям республики внесли медицинские работники, перечислив средний дневной заработок.

Сбор средств продолжается.

*Соб. инф.*

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Футбольное первенство набирает обороты

На центральном стадионе г. Ливны прошло награждение победителей и призеров открытого чемпионата района по футболу.

В течение нескольких месяцев десять команд района и г. Ливны боролись за звание сильнейшего футбольного коллектива. В финальной части турнира выступили команды «Ливгидромаш», «Динамо», «Беломестное», «Ливнынасос», «Успенка», «Навесное».

В результате упорной борьбы победителем турнира стала команда «Ливгидромаш», второе место поделили

между собой команды «Ливнынасос» и «Беломестное», третье место досталось футбольной дружине «Успенка».

Руководство района поблагодарило участников первенства за хорошую игру, а лучшим командам и игрокам были вручены памятные призы. В следующем сезоне планируется сделать турнир более массовым и довести число участников открытого

футбольного первенства до двадцати команд.

В тот же день на поле центрального ливенского стадиона прошла финальная игра турнира «Дружба» — первенства области по футболу среди команд сельских районов.

В завершающей игре турнира сошлись команды «Ливенский район» и «Хотынец-Алсико». Игра была напряженной, изобилвала опасными моментами у ворот той и другой команд. Однако удача на этот раз была на стороне гостей — хотынецких футболистов, которые победили со счетом 3:2.

*Ю. БОНДАРЕВ.*

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Праздник для любителей футбола

3 сентября были подведены итоги первенства города по футболу, проходившего в течение двух месяцев среди мужских команд. Места распределились следующим образом: 1-е место — команда «Ветеран», 2-е место — команда «Мцела», 3-е место — команда «Модуль».

Мценские футболисты в этом году активно участвуют в первенстве Тульской области, часть матчей которого

проходит на центральном стадионе в городском парке культуры и отдыха. Но праздник для любителей футбола на этом не заканчивается. С понедельника начнется розыгрыш кубка г. Мценска по футболу.

### Чтобы не было Беслана

Во всех школах города прошли торжественные линейки, посвященные Дню знаний. Но ситуация в стране и мире вносит свои коррективы в традиционный праздничный сценарий. Сохранение угрозы терактов против мирных граждан заставляет не допустить повторения бес-

ланской трагедии. 1 сентября во мценской школе № 9 были проведены учения по антитеррористической защищенности, в которых участвовало более 600 человек. По легенде, в здании школы было заложено взрывоопасное устройство. Четко и слаженно педагоги провели эвакуацию учеников, наряд ГРОВД оцепил прилегающую территорию. Все школьные помещения были тщательно обследованы кинологами с собаками. В учениях приняли участие специалисты МЧС и ФСБ, руководители образовательных учреждений, ответственные за безопасность детей.

В ближайшем время аналогичные учения пройдут во всех учебных заведениях города.

**И. ВЛАДИМИРОВА.**

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Дело её жизни

В эти первые сентябрьские дни поздравления с Днем знаний и с победой в областном конкурсе «Женщина — директор года-2007» принимала Т.И. Ильинова, директор Жилинской средней школы.

Педагогический стаж Татьяны Ивановны — 30 лет, два десятка из них отда она в Жилино. С приходом к руководству Ильиновой с 1998 года это образовательное учреждение работает как школа здоровья, активно занимается инновационной деятельностью.

Работа педагогического коллектива школы нацелена на духовное, нравственное и физическое оздоровление личности. Педагоги школы находятся в постоянном творческом поиске, и не случайно именно Жилинская школа стала в 2006 году обладательницей президент-

ского гранта в размере 1 млн. рублей.

Лучший директор года Т.И. Ильинова придерживается демократического стиля управления, пользуется заслуженным уважением своих односельчан, коллег. В ней гармонично сочетаются ответственность и бескорыстие, строгость и любовь к детям. И ради того, чтобы принести радость людям, считает Татьяна Ивановна, стоит жить.

**Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.**

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Постоянно в творческом поиске

В этом году исполняется 7 лет с момента открытия Совхозской средней школы. Начав деятельность в качестве социокультурного центра поселка Станция Малоархангельск, педагогический коллектив не останавливается на достигнутом, а ищет новые направления, пытается повысить эффективность уже имеющихся.

В прошедшем учебном году, принимая участие в конкурсе образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные технологии в рамках приоритетного национального проекта «Образование», школа стала победителем, получив президентский грант в размере 1 млн. рублей. Эти средства позволили значительно улучшить материально-техническую базу школы — пополнить лабораторным оборудованием, программно-методическим обеспечением.

Педагоги глубоко осознают необходимость серьезных перемен в образовательном процессе. С национальным проектом «Образование» инновационное движение обретает новый импульс. Учителя разрабатывают авторские программы, получают лицензию на право ведения образовательной деятельности, принимают активное участие в районном конкурсе «Учитель года». Последние два года его победителями стали: учитель физической культуры А.В. Кусков, учитель начальных классов Т.Н. Замараева.

Школа несет ответственность не только за духовное, но и за физическое развитие нового поколения — укрепление здоровья учащихся, приобщение их к ценностям здорового образа жизни, внедрение здоровьесберегающих технологий. Разработаны и внедряются в образовательный процесс программы «Здоровье», «Все цвета, кроме черного», «Обучение жизненно важным навыкам», программа спортивно-массовой работы и др.

**Соб. инф.**

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Подарок талантливого земляка

Новосильские книголюбители получили замечательный подарок — увидела свет новая книга новосильского писателя Геннадия Петелина «Черная лебедь».

Геннадий Николаевич родился в п. Тросниково Новосильского района. Сейчас он живет и работает в Мордовии, однако никогда не забывает о своей малой родине.

Читатели с интересом следят за творчеством Геннадия Петелина. Произведения писателя характеризуются тем, что написаны на злобу дня. Несколько лет назад он выпустил в свет

роман «Безгрешны только Боги», где повествует о проблемах современной жизни. Роман был удостоен диплома III степени престижной российской литературной премии.

В новой книге рассказывается о трагических судьбах парней, прошедших горнило афганской и чеченской войн. Чернобыль и другие беды, выпавшие на долю нашего народа, — все это нашло отраже-

ние в повестях и рассказах, собранных в книгу под названием «Черная лебедь».

Презентацию книги, состоявшуюся несколько месяцев назад в Мордовии, посетил заместитель министра печати и информации республики А.Ф. Стояров. Многие из того, что описано на страницах сборника, автор пропустил через свое сердце. В большинстве рассказов он описывает судьбы своих близких и друзей. Книга прочитывается на одном дыхании. Новосильцы с нетерпением ожидают новых произведений своего талантливого земляка.

**Соб. инф.**

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Взят курс на модернизацию

В администрации района прошло совещание работников сферы образования. В нем также приняли участие главы сельских поселений и поселков администрации, руководители сельхозпредприятий, начальники управлений и отделов районной администрации.

Совещание открыл заместитель главы администрации района В.П. Боев. Он поздравил собравшихся с началом нового учебного года. Начальник районного управления образования В.В. Скотников выступил с докладом, в котором отметил инновационное развитие сферы образования, являющееся стратегией развития страны на ближайшие годы, реализацию человеческого потенциала, необходимость

широкого практического применения знаний и навыков людей.

В настоящее время система образования Орловского района включает в себя 38 школ, два детсада, учреждения дошкольного образования. За последние годы материально-техническая база школ значительно обновилась. На сегодняшний день все образовательные учреждения района компьютеризированы и подключены к Интернету. Обустраиваются школьные помещения, закупается учебное оборудование и мебель, приобретаются автобусы для школьников.

Лучшие педагоги были награждены нагрудными знаками «Почетный работник образования РФ», почетными грамотами министерства, департамента социальной политики области. В заключение совещания выступили глава администрации района В.Н. Логвинов и начальник областного управления образования В.В. Агибалов.

**Соб. инф.**

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Учителя обменялись опытом

Не так давно в Змиевке завершились традиционные заседания методических объединений учителей.

Первым на базе Змиевского лицея прошло заседание классных руководителей по теме «Актуальные проблемы социализации школьников». Сюда также были приглашены заместители директоров школ по воспитательной работе, старшие вожатые.

На заседании методических объединений были рассмотрены вопросы: «Успешная социальная адаптация учащихся как одна из основных целей воспитательного процесса в школе», «Меже-

домственное взаимодействие — важный фактор повышения эффективности социального воспитания учащихся» и многие другие. Их осветили главный специалист районного отдела образования Л.В. Крупнова, заместители директоров по воспитательной работе Богдохузовской, Новопетровской, Хотетовской школ, Змиевской школы № 2, Змиевского лицея.

Все выступления сопровождались компьютерными презентациями. Участ-

ники методических объединений ознакомились с планами классных руководителей, разработками внеклассных мероприятий, обменялись опытом работы.

Также на базе Змиевского лицея прошел фестиваль-калейдоскоп педагогических инноваций. Учителя химии, биологии, географии, физкультуры, начальных классов основное внимание уделили естественно-научному образованию школьников и укреплению их здоровья. В Змиевской средней школе № 2 работали две секции: математическое и гуманитарное образование.

**Соб. инф.**

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Районный центр правовой информации

В рамках областной целевой программы «Повышение правовой культуры населения Орловской области на 2007—2009 гг.» на базе Центральной районной библиотеки создан публичный центр правовой информации (ПЦПИ).

Решается вопрос о покупке множительной техники, подготовлено помещение, назначен специалист-библиотекарь, который будет осуществлять руководство работой центра. Глава района В.И. Быков подарил центру компьютер. Методическую поддержку центру оказал директор Ор-

ловской областной публичной библиотеки им. Бунина В.В. Бубнов.

Открытие центра позволит создать условия для удовлетворения информационных, правовых и образовательных запросов граждан, работников муниципальных учреждений и общественных организаций.

Основные направления работы центра: обеспечение свободного доступа жителей района к традиционным и электронным информационным ресурсам; информирование населения о деятельности местной власти, обнародование документов, принятых в районе, области, стране; правовое просвещение и формирование правовой культуры населения.

**Ангела САЗОНОВА.**

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Кузница кадров для села

Хотынецкое профессиональное училище — настоящая кузница кадров для села. Почти все механизаторы, работающие в районе, — выпускники этого учебного заведения. Многие из них стали передовиками производства, заслуженными механизаторами Российской Федерации, руководителями среднего звена.

В настоящее время, когда в полную силу заработал национальный проект «Развитие АПК» и в район приходят инвесторы с новой современной техникой, роль механизаторских кадров особенно возросла. Они должны уметь эксплуатировать новые машины, добывать высокие производственных показатели.

На торжественную линейку, посвященную началу нового учебного года, в

ПУ-14 пришли глава района Д.Н. Ветров, генеральный директор ЗАО «Орелсельпром» А.Н. Багдасаров, директор кооператива «Победа Октября» А.Н. Клейменчев, руководители и представители других организаций и учреждений.

К новому учебному году училище хорошо подготовилось: во всех классах и аудиториях проведён косметический ремонт, а класс русского языка и лите-

ратуры капитально отремонтированы специалистами ООО «Жилкомунсервис», приобретены учебная литература и наглядные пособия.

Открывая торжественную линейку, директор училища В.В. Соколов поздравил учащихся с новым учебным годом, пожелал им успехов в учёбе, выразил надежду, что и новички, и учащиеся старших курсов покажут пример в учебе и общественной работе, будут настойчиво овладевать знаниями, станут грамотными специалистами.

Большая группа учащихся была награждена дипломами за активное освоение профессии и примерное поведение, за участие в областном конкурсе художественной самодеятельности.

**Алексей ТРОШИН.**

## ОРЁЛ

### Первый поезд

140-летие со дня открытия Московско-Курской железнодорожной магистрали осенью будут отмечать железнодорожники.

Железная дорога кардинально изменила жизнь тихого провинциального Орла. Решение о начале сооружения головного участка южной линии от Москвы до Орла было принято в 1864 году. Спустя четыре года в город на Оке прибыл первый поезд. Жизнь орловцев начала стремительно меняться. В городе появилась столичная интеллигенция: инженеры, адвокаты, крупные подрядчики, оживилась печать, были созданы библиотеки. Орел превратился в крупный железнодорожный узел, стал центром общественной жизни. Стали строиться служебные здания, жилые дома, гостиницы. Возникло новое сосло-

вие — железнодорожные рабочие и инженеры.

### Новая спортплощадка

В Северном районе около дома № 54 по ул. Металлургов начала работу спортивная дворовая площадка.

К открытию площадки был приурочен футбольный турнир, в котором приняли участие 9 дворовых команд.

Недаром говорят, что родные стены помогают. Победителями стали хозяева площадки — подростки из дома № 54. Но и остальные участники турнира не остались в накладе. Все получили благодарственные письма и сладкие призы от администрации г. Орла. А главное — у местной детворы появилось еще одно отлично оборудованное поле для спортивных состязаний и тренировок.

**Соб. инф.**

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Территория психологической разгрузки

Не иссякают творческий потенциал и таланты учителей и детей Покровской средней школы. Идея создать особую среду, зону психологической разгрузки для учителей, детей, работников школы, жителей поселка, назрела давно.

Обращаясь со своими идеями и наработками к директору Е.В. Шаталовой, волновались — найдут ли понимание, поддержку, сумеют ли «зажечь» школу своей инициативой. Елена Владимировна не только приняла предложения, но и активно включилась в работу, стала центром всех добрых начинаний.

Вскоре территория вокруг школы превратилась в настоящую сказку.

Здесь живут около полусотни видов цветов и сортов овощей. Великолепно себя чувствуют на волшебной поляне необычные герои, изготовленные руками детей из пеньков, бумаги, пенопласта и других подручных материалов.

Достаточно посмотреть на светлые лица детей и взрослых, гуляющих по этим «невиданным дорожкам», чтобы понять, как не хватало этой яркой поля-

ны возле школы, создающей прекрасное настроение, позволяющей забывать о проблемах и неприятностях.

Творческая группа начала преобразование и на учебно-опытном участке. Сегодня их гордостью является небывалый ранее урожай овощей. Вес капусты от 6 кг и выше, а золотистый лук станет кладом витаминов для учащихся.

— Сейчас, подводя первые итоги, — сказала заведующая учебно-опытным участком Л. Семенкина, — мы уверены, что идея начала свой творческий путь, есть результаты ее воплощения в жизнь. А если путь выбран, останавливаться нельзя.

**Соб. инф.**

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### С полной отдачей

В последние годы по разному складывалась урожайность зерновых в сельхозпредприятии «Дружба», но каждую уборочную страду комбайнер Виталий Николаевич Рябинин проводил с полной отдачей, неизменно добиваясь высоких результатов. В последнее время дружинцы благодаря инвесторам стали приобретать новую технику. Реальный путь к этому открывает местным земледельцам крупнейшая в области компания «Золотой Орел».

Подготовку к нынешней жатве хлебороб начал заранее, а уже перед выездом в поле еще раз тщательно проверил комбайн на холостом ходу, убедился, что все узлы и механизмы работают нормально, и только тогда вместе со своим помощником Николаем Ивановым включился в косовицу озимых.

Первые дни уборки показали, что жатва легкой не будет.

На некоторых полях хлеба от дождей и сильных ветров легли. Такой хлеб убирать трудно, без сноровки и опыта здесь не обойтись.

Уборочная страда в «Дружке» заканчивается. Результатом своей работы экипаж В.Н. Рябинина доволен, и сейчас с уверенностью можно сказать, что все, кто был причастен к судьбе выращенного урожая в этом сельхозпредприятии, поработали с полной отдачей.

Сухая, жаркая погода благоприятствует высоким темпам полевых работ, поэтому и настроение у Виталия Николаевича и его помощника хорошее, да и земля для них понятие не отвлекновеное, а родное и близкое.

Самые добрые отзывы о В.Н. Рябинине и его помощнике у руководителя сельхозпредприятия П.Н. Панина. Вот и получается, что этот уборочный экипаж один из лучших на нынешней жатве. И еще, в «Дружке» по-прежнему сохраняется принцип «один за всех и все за одного».

**Соб. инф.**

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Прирожденный педагог

Учитель начальных классов Нарышкинской школы-интерната Е.Н. Кузнецова вошла в список победителей конкурсного отбора лучших педагогических работников.

Елена Николаевна трудится в Нарышкинской школе-интернате четверть века. Она педагог широкого профиля — учитель, воспитатель, психолог. В школе-интернате Кузнецова руководит центром социально-психологической педагогической поддержки.

Педагог постоянно работает над собой, занимается разработкой новых методик. Ею было подготовлено учебно-методическое пособие по вопросам развития основных психических функций ребенка, которое ждет своей публикации.

Возможно, скоро эта книга станет настольной для педагогов, занимающихся коррекционно-развивающим обучением детей.

### Отремонтировали дорогу

Недавно на дороге по ул. Гуськова было уложено новое асфальтовое покрытие.

Благодаря областной программе реконструкции и строительства дорог на эти цели району выделили 800 тысяч рублей. В результате был проведен ремонт существующего дорожного покрытия на ул. Гуськова и уложен новый асфальт. Все ямы были заделаны, дорога стала ровной и удобной.

Дорожные работы продолжатся до конца сезона, ямы будут ликвидированы и на других улицах.

**Соб. инф.**

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Сев близится к концу

Период конца лета — начала осени всегда был самым напряженным для земледельцев. Это и уборка зерновых, и проведение осеннего сева. В акционерном обществе «Победа» своевременно приступили к закладке будущего урожая — севу озимых.

В хозяйстве намерены в оптимальные сроки и завершить эту работу. На сегодняшний день уже посеяно более четырехсот гектаров озимых. Всего же в «Победе» озимые будут размещены на 470 гектарах. В ближайшие дни сев будет полностью завершен.

### Разрешили все вопросы

На днях в здании редакции районной газеты «Шаблыкинский вестник» состоялась «прямая линия» с главой поселка Шаблыкино А.А. Макаровым. Жители поселка проявили активность, телефонных звон-

ков было предостаточно. Шаблыкинцы задавали самые различные вопросы, касающиеся благоустройства поселка, состояния дорог, водоснабжения. Алексей Александрович давал обстоятельные ответы, четко комментировал ситуацию, а особо важные взял под контроль.

### Помочь готовы всегда

Депутаты, баллотирующиеся в областной Совет по Шаблыкинскому округу, всегда стараются оказывать помощь местным жителям, отзываются на любую их просьбу.

Так, недавно С.Г. Потемкин помог с приобретением современного медицинского оборудования в Центральной районной больнице, выделил финансовые средства на ремонт женской консультации.

На улице Тургеневской сейчас построена замечательная детская площадка, которую уже облюбовала шаблыкинская детвора. И тут не обошлось без участия депутата.

**Соб. инф.**